

81

Bob. Karanovsky

Посыпал красную окантовку обр. изер.
Изюб в магнитные циркеры
за 21/VIII.

B. Bob

21/VIII

IX.

В ходе третьего и на основании впечатлений предыдущего дня процесса, у инкоров наметились относительные симпатии к Смирнову и Каменеву. Первый импонирует своими попытками сопротивления, второй - главным образом внешностью и манерами. В силу причин первого порядка, некоторые симпатии вызвал также Гольцман, причем именно поэтому его показания о беседе с Троцким были восприняты с интересом и известным доверием. Эти симпатии особого отражения в телеграммах не нашли, но часто высказываются в порядке бесед. Фриц Давид, Ольберг и другие иностранцы вызвали всеобщую антипатию как той старательностью, с которой они разоблачали себя и других так и своим внешним обликом. // "Провокаторы" /. Американские, английские и немецкие инкоры посыпают обильный материал, говоря, что, если бы не испанские события, интерес к процессу в их странах был бы еще больше. Нищчи Совершенно отсутствуют японцы, мало сообщений дают французы. Чаде, чём вчера слышатся критически недоумевающие замечания по поводу самобичевания обвиняемых и набрасывается тень на мотивы подобной тактики, как необычной в "демократической" судейской практике. Что касается прогноза о приговоре, то приведенная вчера мысль одного из инкоров о возможности неприменения расстрела, нашла некоторое распространение и приблизительно в той же мотивировке // "азиатская психология" /. Были замечания по поводу процессуальной стороны, слишком отличающейся от той, которая принята в Европе /не оглашаются фактические данные об обвиняемых, их биография, местожительство, отсутствует документация и т. п./. По мнению ЖИЛЯ /Гавас/ разоткровеничившегося на эту тему, процесс ослабит престиж Коминтерна и увеличит симпатии к Троцкому среди непролетарских слоев запада. Немцы в одной из телеграмм, удовлетворенно отметили, что связи обвиняемых с Гестапо не акцентируются, но упоминаются лишь мимоходом. Левые иностранцы /Притт и

другие/ находят, что процесс предоставляет им большой материал для выступлений в печати в нашу пользу.

В течение дня неоднократно задавались вопросы о том, каково будет развитие вопроса о правых, Радеке, Пятакове и других. Высказывалось удивление, что "Известия" появились за подписью Бухарина. Любопытство было удовлетворено после оглашения сообщения тов. Вышинского, но ряд американских инкоров формально поставили вопрос - будут ли упомянутые лица как находящиеся под следствием отстранены на это время от своих служебных обязанностей, что было бы сделано в Америке.

Статьи Радека, Пятакова и Раковского были встречены с интересом и произвели некоторую сенсацию, но впечатление было в конечном счете отрицательное: взята под сомнение искренность авторов, поскольку двое из них как раз накануне были скомпрометированы в показаниях обвиняемых.

Из дипломатов в зале появился норвежский посланик. За билетами обращались французский ~~шпионаж парижийши~~ поверенный в делах и болгарский посланик, но получили отказ ввиду позднего обращения. Германский посол, для которого билет был резервирован, за таковым не обращался.

 /Г.АСТАХОВ/.

4 экз. ВК.
3 экз.- т.ТАЛЬ,
1 экз.-Отд.Печати.

21 августа 1936 года.